

## 我市去年个人征信查询17万余人次

# 个人征信很重要 消费习惯要养好

□记者 王会静

本报讯 记者昨天从中国人民银行平顶山市中心支行征信管理科获悉,去年,我市个人征信查询172533人次,比前年同期增长21.41%。

### 征信很重要,人人应知晓

据了解,人行征信中心金融信用信息基础数据库分为个人信用信息基础数据库和企业信用信息基础数据库,与老百姓发生关联最多的是个人信用信息基础数据库。就个人信用报告而言,目前有3个版本:供消费者了解自己信用状况的个人版、供商业银行查询的银行版和供消费者开立股指期货账户的社会版。

“征信中心只是客观地收集和展示客户的信用信息,不对客户信息做任何评价。”中国人民银行平顶山市中心支行征信管理科相关人士表示,契约经济是现代经济秩序的基础,征信体系的建立,将降低交易成本,促使信用文化向信用经济转变。个人征信作为一张“经济身份证”,如果征信不良,轻则影响贷款额度,重则连房都买不了。因此,养成良好的消费支付习惯非常重要。

### 陷信贷骗局,个人征信留下负面记录

1月8日,张女士一行5人来到人行平

顶山市中心支行征信管理科,查询自己的征信信息。面对各自报告上的逾期还款记录,5人十分无奈,感到很“冤枉”的他们向该科提出了个人征信异议。

原来,2017年,市民张女士等人去开封游玩,吃完有名的开封包子后开始逛街,来到一个大型手机卖场。3名专柜销售人员热情地向他们推销名牌手机,称可以分期付款,总价8000多元的手机分期每月只需还几百元。几人心动,拿出自己的身份证交由销售人员复印,并按对方要求拍照留下影像资料和手机号等联系方式。谁知待购机分期付款协议签毕,销售人员忽然称现在没有现机,需等待一段时间才能拿到货。几人觉得他们很快就要离开,等待拿货不现实,便表示不再购机,其中几人还当场撕毁了已签好的协议。

麻烦很快来临,返平的张女士等人很快收到短信还贷提醒,由于数额并不大,加之担心不按时还贷会遭受更大的损失,张女士等人按短信提醒还了几次款,之后几人会面说起此事觉得不对劲,遂赶往开封向鼓楼警方报案,3名销售人员因涉嫌骗贷很快落网。2018年初,张女士等人等到了开封当地法院的判决,3名销售人员因诈骗罪获刑。

据张女士等人介绍,遭遇骗贷的6人中,最多的已还近万元,最少的还了几千元。

受理张女士个人征信异议的人行平顶山市中心支行征信管理科工作人员说,拿到判决后,张女士等人以为这件事已真相大白,就停止了还贷,直到他们中有人要贷款,来打印个人信用报告时,才发现自己的征信记录上留下了负面记录。

对此,征信管理科相关人士提醒市民妥善保护好个人信息,特别是自己的身份证等重要信息资料,以免被别有用心的人利用。

### 酒驾被拘逾期还款,小伙子无法贷款

“作为一名有完全行为能力的公民,应对自己的还款义务了然于心,养成良好的消费习惯。”征信管理科相关人士说,他们接待的个人征信异议处理中,不乏这样的案例。

2017年7月,一个二十五六岁的小伙子因买房贷款到人行平顶山市中心支行征信管理科查询征信记录,发现自己有信用卡逾期还款记录。小伙子觉得自己并不存在主观恶意,遂提出了个人征信异议。原来,小伙子几年前曾到广东找朋友玩,酒后驾车被当地交警查获,信用卡逾期还款就发生在被拘留羁押期间。小伙子觉得很委屈:自己无法及时还款,并非恶意逾期不还,而是无法还款,因此申请房贷被银行拒绝很不公平。

(下转 B3 版)

## 导读

新年首场降雪:  
车险赔付再迎高峰

[B8]

农行平顶山分行  
多个网点受表彰

[B2]

工行联合故宫推广  
“紫禁城里过大年”  
主题活动

[B2]

春节将至  
保存葡萄酒  
要避开“雷区”

[B7]



平顶山金融圈



鹰城微健康

